



聆听民族音乐 感受传统文化

□记者 杨寒冰 通讯员 余景明 文/图

“传统文化”这几个字简单易写、易读,然而传统文化的载体、内涵是什么?很多中学生并不十分清楚。

10月26日晚,市老干部民族乐团走进市46中,和学生们同台演出,让师生们享受了一场民族音乐盛宴,并让他们感受到了传统文化的魅力。



了不停地叫好。

市46中学生代表刘晓琳、梁筱、马姗姗、任婷婷也登台献艺,她们在老干部们的伴奏下,演唱了《古丈茶歌》、《断桥遗梦》、《玛依拉变奏曲》和《蓝色爱情海》等曲目。

虽然老干部的年龄和高中的年龄相差很多,但整场演出配合默契,效果极佳。

市46中团委书记窦逸杰说:“音乐是不受年龄限制的,音乐是我们共同的语言。颇具中国特色的民族音乐,更缩小了老干部与学生之间的年龄界限。”

传统文化 开启心智

市46中有很多学艺术的学生,这场演出让学艺术的学生颇感兴奋。

音乐是共同的语言

近50名老干部用坠胡、二胡、笛子、京胡、唢呐等各种民族乐器,为学生们演奏了15首曲目,如《牡丹花开动洛城》、《二泉映月》、《莫斯科回忆》等。

虽然老干部们年龄都在60岁以上了,但他们演出非常投入,赢得了学生们的阵阵喝彩和掌声。音乐时而舒缓悠扬,如涓涓细流,令人陶醉;时而激昂奋进,如万马奔腾,令人鼓舞……

老干部们人老心不老。《莫斯科回忆》这首曲目,是他们在《喀秋莎》、《莫斯科郊外的晚上》和《红梅赞》的基础上改编的,二胡演奏者张文献将其演奏得优美、动听,师生们听



能烧水的纸杯

材料:

纸杯 酒精灯 钳子

操作:

在纸杯中倒入适量冷水,用钳子夹住纸杯用酒精灯加热。过一段时间,纸杯中的水沸腾了,而纸杯却未被点燃。

讲解:

虽然酒精灯点燃时产生的温度比纸杯的燃点高,可是由于纸杯和水都被加热了,纸杯中的水吸收了热量,而开水的温度低于纸杯的燃点,这样纸杯的温度始终无法达到燃点,纸杯也就不会被点燃了。在这里,水起到了控制温度的作用。

冰块融化后会怎样

思考:在杯子中放入冰块,然后倒满水。当冰融化后,杯内的水会溢出来吗?

材料:

冰块、杯子、水

操作:

1.在托盘上放一个空杯子,在空杯子中放入冰块。

2.往杯中倒满水,冰块的大部分高出水面。

3.待冰块融化后观察,水会不会溢出杯子。

讲解:

水结冰时体积会增大9%,因此质量变轻,自然会浮在水面上。当冰块融化时,它失去的是增加的那9%的体积,因此,水不会溢出。

如何培养英语语感

要培养良好的英语语感,一定要多说、多练、多用,先天语感不好的人,尤其要多下苦功。下面,笔者为大家介绍几种培养英语语感的方法。

在朗读和背诵中培养语感

朗读、背诵是培养英语语感的重要方法,也是提高听说能力的前提。当学生将文章读到滚瓜烂熟时,文章的短语、句子表达方法就会被消化吸收。因此,我们要尽量多读、多背,并在朗读和背诵时注意语音、语调、意群停顿,读出英语的韵味和美感来。

在英语视听环境中培养语感

语感的培养离不开语言材料和语言环境。要培养英语语感,必须寻找英语视听环境,营造英语学习的氛围。

在阅读训练中培养语感

我们在阅读文章时要重视培养正确的阅读习惯,加强跳读、略读、扫读等阅读技巧的学习;要培养自己对段落大意和文章中心思想的理解能力和总结能力;在学习的同时,坚持每天使用英语,在不断阅读、运用中巩固知识,提高对英语的感悟能力,培养英语语感。

在写作训练中培养语感

要培养英语语感,就要培养英语思维的能力,而写作训练对于锻炼思维能力很有好处。学生可坚持写英语日记,日积月累,就会养成“用英语思维”的习惯,进而培养出英语语感。(白柏)



我是一个“修理匠”

□记者 朱娜 文/图

“我是一个粉刷匠,粉本领强。”市第46中学高二(2)班的丁元达是一个修理能手,家里水龙头坏了他来修,家里门锁坏了还是他来修。一个高中生怎么会对修理感兴趣呢?别急,且听我慢慢道来!

丁元达的父亲动手能力很强,家里的水龙头、淋浴喷头、电器等坏了都是自己动手修理。父亲的这些行为对丁元达起到了潜移默化的作用。他心想,如

果有一天家里的东西坏了,他可以替父亲修理。没想到,这样的机会还真让他碰上了。有一次父亲出差不在家,家里的水龙头坏了。丁元达试探着对妈妈说:“我来修水龙头吧。”妈妈惊讶地看着他,沉默了一会儿说:“反正水龙头已经坏了,你就试试吧!”丁元达先把总水闸关掉,把水龙头拆下来,用生料带缠到水管上加强密封性,再把水龙头装上。尽管他的动作不是很娴熟,但是他修理过的水龙头不再漏水了。

之后,丁元达爱上了修理。家里的淋浴喷头堵了,他一直记在心里,想着用什么方法能解决。恰巧化学课上老师讲到碳酸钙遇盐酸会溶解。“淋浴喷头堵塞是由于水锈多,水锈就是碳酸钙,如果把淋浴喷头泡到盐酸里,是不是可以疏通淋浴喷头?”丁元达倒了一点稀盐酸到玻璃容器里,再

把淋浴喷头放进去,不一会冒出许多小泡泡。等他把淋浴喷头安上,果然出水量大多了。

家里的门锁使用时间长了,锁芯有些生锈。丁元达以为擦点食用油就可以了,但是没用几天,门锁又不好用了。他问爸爸有没有更好的方法,爸爸告诉他,把铅笔芯的粉倒入锁里,就能解决此问题。丁元达找来一根铅笔,刮下来一些铅笔芯粉倒入锁芯内,几次开关门后,门锁果然好用了。

丁元达的姑姑家有一个坏了的老式机械闹钟,姑姑知道他爱修理,就把闹钟送给他,让他试着修理。丁元达想了很多方法。他想,师傅修车时,会用机油把齿轮上的锈洗一下。机械闹钟的内部构造与自行车的齿轮差不多,用机油不仅能清洗生锈的零件,还能起到润滑作用,减少摩擦力。他来到汽车修理部要了一些机油,回家后,他把闹钟拆开,用机油清洗零件。零件拆下来容易,能完好装进去就不容易了。丁元达费了九牛二虎之力,最终还是剩了3个零件装不进去,好在闹钟会走了,走得还挺准,只是闹铃不会响。

丁元达说:“修理东西可以锻炼动手能力,而且,能为家里做些事情,我心里真的很高兴。”



学英语

全球雅思英语学校 协办
暑假课程咨询电话 64817979